
VOLBA PREZIDENTA REPUBLIKY – INFORMACE 

Volba prezidenta republiky se uskuteční v 
pátek  13. ledna 2023 od 14,00 do 22,00 hod. 
sobota 14. ledna 2023 od 08,00 do 14,00 hod. 
 
případné druhé kolo volby pak v 
pátek  27. ledna 2023 od 14,00 do 22,00 hod. 
sobota 28. ledna 2023 od 08,00 do 14,00 hod. 
 
Voličem je státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 
18 let. Ve druhém kole volby prezidenta může volit i občan, který alespoň druhý den konání 
druhého kola volby prezidenta dosáhl věku 18 let. 
Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. S voličem, který nemůže sám vybrat 
hlasovací lístek pro zdravotní postižení nebo z jiných důvodů nemůže číst nebo psát, může 
být v prostoru určeném pro vložení hlasovacího lístku do úřední obálky přítomen jiný volič, 
nikoliv však člen okrskové volební komise nebo zvláštní okrskové volební komise, a voličem 
vybraný hlasovací lístek za něho vložit do úřední obálky. 
 
Voličské průkazy 
 
Volič, který nebude moci volit ve volebním okrsku, v jehož stálém seznamu, popřípadě 
zvláštním seznamu je zapsán, vydá obecní úřad, popřípadě zastupitelský úřad na jeho žádost 
voličský průkaz a poznamená tuto skutečnost do stálého seznamu, popřípadě zvláštního 
seznamu a do jejich výpisů pro okrskovou volební komisi a zvláštní okrskovou volební 
komisi.  
Ode dne vyhlášení voleb, tj. od 1. července 2022 mohou voliči požádat o vydání voličského 
průkazu.   
 

Žádost lze podat v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče nebo  
v elektronické podobě prostřednictvím datové schránky a doručit nejpozději do 
 6. ledna 2022 (pátek) do 16 hodin (pro první kolo volby). 
 
Osobně lze požádat o vydání voličského průkazu na Obecním úřadě Planá, nejpozději dne  
11. ledna 2023 (středa) do 16 hodin (pro první kolo volby). 
 
Obecní úřad nebo zastupitelský úřad voličské průkazy s vyznačením, že jsou určeny pro první 
a druhé kolo volby prezidenta, nejdříve 15 dnů přede dnem volby prezidenta předá osobně 
voliči, osobě, která se prokáže plnou mocí s úředně ověřeným podpisem voliče žádajícího o 
vydání voličského průkazu, nebo je voliči zašle na jím uvedenou adresu na území České 
republiky do vlastních rukou nebo je, doručuje-li se do zahraničí, zašle na jím uvedenou 
adresu.  
 
Voličský průkaz opravňuje k hlasování v jakémkoli volebním okrsku na území České 
republiky nebo v jakémkoli zvláštním volebním okrsku v zahraničí. 
 
Žádost o vydání voličského průkazu naleznete zde https://obecplana.cz/volby 
 
O vydání voličského průkazu lze za stejných podmínek požádat také v době mezi prvním a 
druhým kolem voleb. Obecní úřad v té době může vydávat voličské průkazy nejpozději do  
25. ledna 2023 (středa) do 16 hodin.   
 
V případě, že volič výslovně nepožádá pouze o voličský průkaz na některé kolo volby, obecní 
úřad mu vydá voličský průkaz pro obě kola volby.  
 



Hlasovací lístky  
 

Hlasovací lístky Vám budou doručeny do schránek nejpozději 3 dny přede dnem volby, tj. do 
10. ledna 2023 (úterý).  
Hlasovací lístky pro druhé kolo volby prezidenta České republiky obdržíte ve volební 
místnosti.  
 

Ostatní informace týkající se volby prezidenta České republiky budeme průběžně zveřejňovat 
na webových stránkách obce  https://obecplana.cz/volby 
 


